

# 皖美春约，媒体采风团这样说……



“一到春天，我就想来安徽了。”这是来自全国百余家媒体参与“相约安徽·向春而行”采风活动最大的感慨。

自3月17日起，来自中央驻皖媒体、省直媒体以及长三角媒体等百余家媒体集结安徽，分赴各市区景点、美丽乡村、特色街区、风景廊道、夜间文旅消费集聚区，打卡安徽、向春而行。

## 这是一场与皖美春景的相逢

“油菜花海流金溢彩，乡村振兴画卷铺开”

“纵横交错的沟渠河网在金色的花田中流淌，白墙黛瓦的农舍民居点缀其间……”通过人民日报的报道让我们看到了，赏花经济正一步步点亮农旅融合新名片，拉开乡村振兴的画卷，让皖美大地焕然一新。

“春天来了，我也来了。”

安徽的春天，油菜花布满阡陌。在黄山石潭、安庆望江、池州牯牛降、宣城家朋乡、芜湖响水涧等地区，一幅明黄色的油画徐开在天地间。来自江苏徐州广播电视台的记者张靖清表示，“安徽迎来了春天，我也跟着一起来了。”

“三月的安徽，是天青色等烟雨的样子。”

“若不是亲眼所见，都不敢相信这是真的！”江苏紫金山新闻记者许阳在采风途中反复说起这句话。连绵的青山，在雨雾缭绕中若隐若现，白墙黛瓦以山川为底，春雨作前景，勾勒出“天青色等烟雨”的诗意。好雨知时节，当春乃发生。安徽的春在山水间透露着意境之美。

## 这是一场与皖美好味的相约

“这是安徽的味道，是名副其实的好味”

民以食为天，游以吃为先。采风团一路寻味，走访特色街区、美食村、特色美食体验店，感受安徽“不时不食”的地道春味。旅行时代网蔡芳说，“地方特色美食庐州烤鸭、吴山贡鹅是一绝；长丰草莓令人印象深刻，味美多汁；滁州太守宴每一道菜都有自己的寓意和故事，文化底蕴深厚。‘皖美好味道’名副其实。”

“寻味安徽，用镜头记录美食。”

安徽的精彩，在高山流水，也在舌尖美食。中央电视台《正点财经》栏目聚焦春分时节美食，展示安徽美食文化。

## 这是一场与皖美春游的相会

“在这里，欢乐是不打烊的”

“白天看景，晚上看戏。”江西旅游广播的记者万西白讲述了第一次春游安徽的感受，“这里



人文风情浓郁，人们热情好客；这里自然风光秀美，文化传承悠久。来安徽一定要去现场听一次黄梅戏，好看！好听！”安徽蕴藏着历史悠久的戏曲文化，从名震历史的“徽班进京”到宛转悠扬的“黄梅戏”，安徽以一腔一调唱响了皖美旅游的新亮点。

“欢乐不停歇，越夜越精彩。”

安徽，就像是一个盲盒，总是给人带来与众不同的新鲜感。上海新民晚报陈苏里在临别时说道，“从来安徽是去黄山、西递、宏村这样的名胜景区，这一次让我看到了安徽旅游发展的第二面，体验夜游，在霓虹闪烁中感受这里的人间烟火和都市潮流，夜晚的安徽同样充满精彩。”

## 这是一场与百家媒体的相聚

“用我的镜头和文字，让更多人相约安徽·向春而行”

记录皖美风光，解读皖美故事。人民网、安徽日报、新安晚报、安徽商报、市场星报等众多媒体纷纷用镜头记录安徽的美、用美图传播安徽的美、用报道宣传安徽的美。

“深度挖掘安徽旅游特点，展示安徽文旅风采。”

春风有信，皖美有约。自“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介活动启动以来，安徽广播电视台《安徽新闻联播》开设相关专栏，派遣记者深度报道，通过电视传媒，展示安徽文旅风采。

“传递春讯，用声音续写皖和鄂的诗和远方。”

听故事，游安徽。武汉交通广播《行走的耳朵》栏目主持人许愿，边走边讲述春游安徽的绝美风光，将安徽春天的讯号通过广播节目传递给更多的人，让听众在广播节目中畅游安徽，听徽剧、黄梅戏起转唱腔的博大精深，在煎煮蒸炸的烹饪声中怀想“皖美好味道”的香气四溢……

春日正当时，草木又逢春，安徽美如画。迎着无限春光，赴一场皖美春约，让我们一起“相约安徽·向春而行”。

安徽商报融媒体见习记者 戴贤超  
实习生 曾凡都

# 螺丝一旦松动 系统自动报警

智慧工地助力合肥运河新城一安置房项目



本报讯(徐明 季云冈 安徽商报融媒体记者 汪漪)当机械设备的螺母发生松动时，警报会发送至系统，并传送给管理员及时整改。3月25日上午，在合肥市运河新城西城牡丹苑项目工地内，技术人员正在介绍智慧工地指挥中心系统云平台。据介绍，借助智慧工地的打造，该项目的竣工交付时间有望提前半年，从2025年5月提前到2024年底。

西城牡丹苑项目位于蜀山区运河新城云峰泉路与梳头河路交口东北角，建筑面积275399平方，其中地上建筑面

积197889平方，地下建筑面积77510平方。

该项目是蜀山区第一个安置房装配式工程总承包(EPC)项目，也是建设公司的“智慧工地”建设试点。“目前，项目已建立智慧工地指挥中心，通过智慧系统云平台，配合多个功能模块，利用多种手段(网页端、手机APP)，实现项目现场安全、质量、进度的实时联动管理。”该项目相关负责人介绍。最终实现以智慧工地建设为载体，运用信息化手段解决提升工程项目建设管理水平和工程品质。

据介绍，当工人进入工地，“抓拍仪”就开始“工作”了，对未佩戴安全帽的工人进行抓拍，并发出语音提醒及时佩戴安全帽。安装的“建云智能”系统，可以对该区域作业人员的轨迹、基本信息、用工情况、安全质量管控、施工进度进行追踪。

“其中智能预警螺母板块，在机械设备的螺母发生松动时，会触发到感应按钮，按钮受力后会持续闪烁，同时启动

声光报警器报警。”项目负责人介绍，通讯网将智能螺母的编号及报警信息、位置信息上传至“建云智能”系统，同时推送给管理员进行及时整改，将安全隐患扼杀在摇篮。

同时，智慧工地系统还能对现场施工的各个板块的多种信息进行实时监测，并将数据传输至“云平台”存储分析，管理人员可通过会议室LED屏幕或电脑，即使在千里之外，通过手机APP也能实时查看施工情况和工程进度。

近年来，蜀山区高质量推进安置房建设，保质量抢进度。目前，运河新城共有在建安置房项目12处，分别为西城梅苑、西城菊苑、西城紫薇苑、西城牡丹苑、西城丁香苑、西城海棠苑、西城桂花苑、引江济淮安置点(共五期)，总占地面积1469亩，总建筑面积282万平方米。其中西城梅苑、西城菊苑、西城紫薇苑今年年底完成竣工验收，西城海棠苑、西城桂花苑今年年底达到竣工验收条件，引江济淮安置点一期、二期、三期完成竣工验收，四期、五期完成室外工程。